

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2018年9月

2日

星期日

戊戌年七月廿三

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14348号

今日4版

http://www.zynews.cn

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 阵雨转多云 风力 偏南风2~3级 温度 最高31℃ 最低25℃ 降水概率40%

新闻热线:6765551

河南出台招商引资新政

境外省外企业在豫新设地区总部最高奖1000万元

本报讯(记者 成燕)记者昨日获悉,为进一步加大招商引资力度,省财政厅联合省商务厅新近推出《河南省省级招商引资专项资金管理办法》,对引进落户郑州航空港区实验区、河南自贸区、郑洛新国家自主创新示范区与功能相关的产业项目,在既定奖励标准基础上增加50%。对新设立的境外、省外企业地区总部和功能机构,最高给予1000万元奖励。

该《办法》对实际到位的境外、省外重大招商引资项目的奖励最低标准降低,落地项目投资额由3000万美元调减至1000万美元。引进项目资金实际到位1000万美元可奖励50万元,每增加1000万美元,奖励50万元人民币。单个项目奖励金额最高不超过1000万元;特别重大项目采取一事一议予以支持。社会资本投资文化设施、医疗机构、民政服务机构、教育事业等社会公益类项目此次被增列为奖励对象,项目资金已实际到位并形成固定资产1000万元的可奖励50万元,每增加1000万元,增加奖励50万元,单个项目奖励金额最高不超过800万元人民币。我省还将对引进重大招商项目的中介机构(企业),到位资本金每5000万元给予10万元奖励,单个项目奖励最高不超过100万元。

壮阔东方潮 奋进新时代·风华正茂

——庆祝改革开放40年

郑州汽车产业:从一枝独秀到春色满园

本报记者 聂春洁 文 丁友明 图

1969年12月,郑州市第一家汽车生产企业“郑州汽车制造厂”竣工投产,并生产出全省第一辆汽车——郑州牌130汽车,由此拉开了郑州汽车产业发展的序幕。

时光荏苒,如今郑州汽车产业已经是春色满园,宇通的客车和校车、广州风神郑州分公司的新奇骏、上汽乘用车的荣威/名爵SUV、郑州日产的皮卡、郑州红宇的专用车均在全国同类产品位居前列,以郑州为绝对主体的汽车产业已成为河南省五大主导产业之一。

2017年,全市生产整车54万辆,是1978年(695辆)的777倍;全市汽车产业产值完成1102.5亿元,其中新能源汽车产量达到3.11万辆,汽车零部件本地配套率近30%。



郑州宇通客车总装车间

老国企不断改革浴火重生

改革开放以前,国家先后在郑州新建、扩建了郑州车辆厂、郑州轻型汽车制造厂、郑州客车厂、郑州轮胎机械厂、郑州工程机械厂等一批以重工业为主的大中型骨干企业,形成了郑州汽车工业的基本框架。

“陇海路62号是郑州汽车产业的发源地。”郑州中美诺优房车有限公司总经理孙新平告诉记者。陇海路62号是郑州轻型汽车制造厂的所在地,其前身就是郑州汽车制造厂。作为最后一任厂长,孙新平全程见证了这家老国企的兴衰和转型,也亲身经历了郑州汽车产业不断改革的浴火重生。1978年,全市的整车产量仅695辆。

1993年3月,郑州的汽车制造业打开了对外开放的大门。郑州轻型汽车制造厂利用部分国有资产,与日本、泰国有关各方共同组建了中外合资企业——郑州日产,这也是日产公司在国内的第一家合资公司。

2007年2月28日,海马投资集团股份有限公司全资收购郑州轻型汽车制造厂,设立全资子公司海马(郑州)汽车有限公司。为河南培养了第一批汽车产业人才,

吸引来第一批汽车制造配套企业的郑州轻型汽车制造厂从此功成身退,在郑州的汽车工业发展史上留下了浓墨重彩的一笔。

“内培外引”是产业发展源动力

随着改革大潮的高涨,身处内地的郑州积极“内培外引”。进入新世纪以来,郑州的汽车工业开始加速,特别是2004-2013年,郑州市整车产量保持年均25%的增长速度,呈现出蓬勃发展的、蓄势待发的姿态。

宇通客车从中国首家上市的大型客车企业发展为国际主流客车供应商,销量连续15年取得中国第一,连续7年取得全球第一,全球市场份额达20%以上。“宇通”成为全球首个大中型客车年销量超过7万台的客车品牌,郑州人骄傲的一张闪亮“名片”。

广州风神郑州分公司自2010年建厂以来累计生产整车逾160万辆,年产量率先突破20万辆,在郑州生产的奇骏、启辰颇受市场欢迎,启辰还创造了中国汽车新品牌上市以来最高的销售纪录。

2017年,上汽乘用车以国内罕见的“郑州速度”建成郑州基地,一期30万辆乘用车项目当年签约、当年投产,建成了

“中国智能化程度最高的汽车工厂”,至今年7月份,累计产量超10万辆。2018年1月2日,上汽乘用车郑州二期30万辆整车项目签约,预计明年年底投产。2018年6月28日,上汽动力总成项目签约,主要生产乘用车发动机和变速箱(包括混合动力等新能源产品),将上汽郑州基地建成辐射中西部地区及“一带一路”沿线海外市场的千亿元生产基地。

上汽集团董事长、党委书记陈虹说,郑州区位优势明显,市场广阔、配套成熟、营商环境良好,上汽集团高度重视在郑州的发展,下一步将继续在郑布局重大项目,助推郑州汽车产业高质量发展。

如今,郑州已经形成经开区、中牟汽车产业集聚区、管城区宇通工业园、荥阳市4个整车生产集聚区。拥有郑州宇通客车、广州风神郑州分公司、郑州日产、海马新能源、海马汽车、少林客车、上汽等整车企业7家,宇通重工、郑州红宇、郑州宏达、中美诺优房车、佛光发电设备公司等改装车企业10余家。已初步形成以客车、皮卡、SUV、MPV、轿车、微型车等系列化的产品体系,涵盖了除中重卡以外的主要类别。

现在,不论是国内的“两会”、G20杭

州峰会等重大外事活动,还是俄罗斯世界杯、第18届雅加达亚运会等国际赛事,宇通客车都成为“标配”。“郑州汽车”的嬗变,让世人刮目相看。

零部件本地配套率近30%

汽车工业作为开放合作的桥头堡、产业转移的重头戏,产业链长、覆盖面广、上下游关联产业众多,产业集聚效应极强,是制造业进入现代产业的先锋。“汽车产业和相关产业的就业比例关系是1:7,也就是说,汽车产业每增加1个就业岗位,就会带动相关产业增加7个就业岗位,对工厂所在地的经济拉动作用非常明显。”孙新平告诉记者,海马进驻郑州时,一下子就带来近30个配套企业,而这些企业的集聚,又为郑州发展汽车产业培养了大批技术人员和熟练工人,有利于吸引更多更大的汽车生产项目落地郑州。

截至目前,郑州已拥有汽车核心配套企业150余家,主要零部件产品有动力电池、发动机、汽车线束、开关、电子中控门锁、中小冲压件、汽车车轮、汽车板簧、汽车座椅、汽车玻璃、汽车仪表盘、汽车内饰件、客车车架等,带动了省内新乡、焦作、南阳、安阳等地配套产业发展。(下转三版)

盛茂林检查举报受理工作现场

认真读懂群众诉求 把好督导举报关

本报讯(河南日报记者 李凤虎)8月31日下午,中央扫黑除恶专项斗争第6督导组组长盛茂林来到举报受理工作办公地点,看望工作人员,了解相关情况,对进一步做好群众举报投诉受理工作提出明确要求。

盛茂林认真听取了电话接听负责人的汇报,详细查阅了信件拆阅、线索梳理、登记录入等情况。盛茂林指出,开展扫黑除恶专项斗争,是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策部署,深得民心,大快人心。我们要以忠诚之心做忠诚之事,以对党性和人民高度负责的精神,扎实有效完成好督导任务,真正做到让党放心、让人满意。信访举报受理工作作为督导工作的重要组成部分,是联系中央督导组和广大群众的桥梁、纽带。要高度重视每一件群众来信来电,全体工作人员要严肃纪律、忠实记录,认真读懂、耐心倾听群众诉求,努力做到“信经我手无差错,事交我办请放心”。同时加强保密,严格保护举报人,把好信访举报关,不辜负人民群众的期待和信任。

中央扫黑除恶专项斗争第6督导组公告

2018年8月28日,中央扫黑除恶专项斗争第6督导组进驻河南省,进驻时间为8月28日至9月27日,其间设立举报电话:0371-65603933(每天受理时间为8:00-20:00),举报信箱:郑州市A001号邮政专用信箱,主要受理河南省涉黑涉恶问题方面的来信来电举报。

扫黑除恶进行时

市委理论学习中心组举行集体学习

不断增强法治意识 坚定不移推进依法治市

本报讯(记者 袁帅)我市近日举行河南法治大讲堂郑州报告会暨市委理论学习中心组(扩大)第七次集体学习,集中学习我国宪法的完善发展过程。

靳磊、白红战、王璋、胡莹、王跃华、黄保卫、马健、周富强、张俊峰、杨福平等参加学习。

清华大学法学院教授、博士生导师王振民作《我国宪法及其发展完善》专题讲座,并集中学习《河南省党务公开实施细则(试行)》和省委巡视工作规划。

讲座中,王振民教授从新中国宪法的历史起源入手,对宪法的产生发展、主要内容以及第五次修宪的背景、意义、修改内容进行了全面系统、深入浅出的讲解,突出了宪法的功能作用和宪法实施的重要意义。

市委常委、纪委书记、市监委主任周富强还领学了《十届河南省委巡视工作规划》。

市委常委、宣传部长张俊峰在主持中心组学习时要求,要不断增强法治意识,坚定不移推进依法治市,全市各级党员领导干部都要带头遵守宪法、维护宪法、运用宪法,大力开展各类法治宣传教育,努力营造公平正义的法治环境。要持续深化党务公开,不断提高党务工作水平,各地各单位要紧密结合实际,编制好党务公开目录,以钉钉子精神狠抓落实。要认真做好巡视工作,深入推进全面从严治党,全市上下要认真学习贯彻中央和省委、市委巡视工作规划,把握巡视工作的总体要求,切实把巡视工作规划落到实处,推动全面从严治党向纵深发展,为加快建设国家中心城市提供坚强政治保证。

立体综合交通枢纽优势明显

郑州入选全国十大中转城市

本报讯(记者 成燕)昨日,携程发布的《2018航空中转趋势大数据分析报告》显示,2016年至2018年上半年,国内“最火的十大中转城市”分别是昆明、西安、乌鲁木齐、北京、郑州、兰州、上海、呼和浩特、重庆、厦门。

《报告》指出,目前,无论国内游,还是出境游,不少旅客都喜欢选择航空中转出行。这是因为,每到出游旺季,直飞航班的机票价格会应声上涨,许多旅客倾向于购买价格相对便宜的联程机票,通过航空中转出行来节省交通费用。该《报告》分析显示,最近两年,无论境内或境外,都有更多旅客选择了中转方式出行。

在国内旅行时,哪些中转城市最受欢迎?《报告》显示,2016年至2018年上半年,国内“最火的十大中转城市”分别是昆明、西安、乌鲁木齐、北京、郑州、兰州、上海、呼和浩特、重庆、厦门,从区域来看,主要集中在北方城市。地处中部腹地的郑州,因立体综合交通枢纽优势越来越明显,成为多条航线的中转地。

此外,从十大国内热门中转航线来看,北京、上海等一线城市,经昆明中转往返云南的特质格外明显,西双版纳是主要目的地。

中国女排亚运摘金

朱婷惊艳赛场 独揽最高分



中国队员在赛后庆祝 新华社发

本报雅加达专电(记者 刘超峰)昨日,在亚运会女排决赛中,中国队一鼓作气以3:0轻松击败泰国队,夺得这枚团体金牌,其中河南姑娘朱婷表现出色,在本场比赛中独揽最高分26分,成为中国队的最大功臣,这也是河南健儿在亚运会上获得的第9枚金牌。

本场比赛,主教练郎平派出了主攻手朱婷、刘晓彤,副攻手

颜妮、袁心玥,接应龚翔宇,二传手丁霞和自由人林莉等首发出场,面对以快变见长的泰国,中国队充分发挥了网上优势,以3:0横扫对手,时隔8年之后收获中国女排在亚运会历史上的第8块金牌。

这场比赛对于主教练郎平也是意义非凡,40年前的1978年曼谷亚运会上郎平首次代表国家队征战国际大赛;20年前

的1998年曼谷亚运会上,郎平首次执教中国女排并带领斩获冠军;2018年雅加达亚运会,郎平二度出任主帅中国女排再次问鼎冠军。40年间郎平参与了5届亚运会的角逐,以队员身份夺得1金1银,以教练身份收获3金。

另外在女子软网比赛中,我省运动员马玥在女子软网团体比赛中,为河南赢得一枚铜牌。

中秋节碰上农民增收节 交警捧出贴心出行宝典

9月限行日历看过来

本报讯(记者 赵文静)9月迎来中秋节,新增农民增收节(时间为每年秋分之日,今年是9月23日),我市限行安排有什么变化?昨日,郑州交警公布9月份限行日历。

依据《国务院办公厅关于2018年部分节假日安排的通知》和《郑州市人民政府关于实施机动车限行措施的公告》,今年9月22日至24日中秋节、农民增收节期间放假调休,共3天。十一国庆长假前夕,9月29日和9月30日(星期六、星期天)上班。9月29日(周六)按周四限行规定,限行尾号4和9;9月30日(周日)按周五限行规定,限行尾号5和0。



2018年09月

星期日	星期一	星期二	星期三	星期四	星期五	星期六
						1 初二
2 初三	3 初四	4 初五	5 初六	6 初七	7 初八	8 初九
9 初十	10 十一	11 十二	12 十三	13 十四	14 十五	15 十六
16 十七	17 十八	18 十九	19 二十	20 廿一	21 廿二	22 廿三
23 廿四	24 廿五	25 廿六	26 廿七	27 廿八	28 廿九	29 三十
30 十一						

制图 周鸿斌

郑州日报官方微信

9月6日开幕

距河南省第八届少数民族传统体育运动会

开幕还有04天